

附件三

关于体检收费和学校组织新生注射疫苗以及家庭医生签约的说明

一、体检收费标准

体检项目及收费标准项目名称	计价标准（元）
葡萄糖(Glu)测定	6.5
丙氨酸氨基转移酶(ALT)测定	4.5
尿素(Urea)测定	5
全血细胞计数+5 分类检测	20
数字化影像处理系统	80
体检费	10
静脉采血	6
真空采血管 2 支	3
合计	135

二、缴费方式

通过工商银行“银校通”完成体检缴费，只要有工行卡（非本人名下也可），用微信按提示操作即可。

1、扫码关注校医院微信公众号“小胶囊说药”，点击“预防保健”菜单下的“学生体检”；

2、跳转到缴费页面“北京邮电大学医院体检费”，在身份证号处输入身份证号；

3、核对学生信息、费用种类、费用金额，确认无误后点击立即缴费。

4、缴费后请注意保留缴费成功界面（缴费详单）的截图，交体检表时出示。



三、疫苗说明

北京的秋季气候干燥少雨，昼夜温差较大，是呼吸道传染病和肠道传染病高发的季节。接种疫苗是预防控制传染病最经济最有效的手段。依据《疫苗管理法》、《北京市预防接种工作技术规范》和《北京市免疫规划疫苗免疫程序（2019 版）》的相关要求，为切实做好学校传染病防控工作，有效预防控制麻疹、风疹、流行性腮腺炎、乙脑、水痘、甲肝、乙肝等疾病在学校的发生和流行，校医院将按照北京市海淀区大专院校预防传染病的工作要求，为入学新生提供疫苗接种服务，以确保学生的身体健康，顺利在京完成学业。

麻腮风疫苗即麻疹腮腺炎风疹联合减毒活疫苗（MMR）预防麻疹、腮腺炎、风疹引起的三种急性呼吸道传染病。这三种疾病以麻疹发病率最高，其临床表现为发热、全身疲倦、咳嗽，畏光流泪、眼结膜充血、皮肤出现红色斑丘疹，严重可并发肺炎、脑炎、中耳炎等。风疹和腮腺炎虽然临床症状轻微，但同样不容忽视，腮腺炎有时会伴有脑炎、睾丸炎等严重的并发症，严重者影响生育；风疹以发热、发疹及耳后、枕后淋巴结肿大为特征，如果妇女怀孕早期感染，可引起流产和胎儿畸形。这三种疾病在影响身体健康的同时，还带来较重的经济负担，预防其最有效的措施就是接种麻腮风疫苗。国外对这几种病非常重视，要求学生有两针麻腮风疫苗的接种证明。

根据海淀区疾控中心要求，大学一年级进京新生须免费接种麻腮风疫苗，同时建议 45 岁以下大专院校学生，包括京籍本科生、所有研究生和留学生等，自愿自费接种。

甲肝疫苗预防甲型病毒性肝炎（简称甲肝）。甲肝是由甲型肝炎病毒引起的，以肝脏炎症病变为主的传染病，主要通过粪-口途径传播，临床上以疲乏、食欲减退、肝肿大，肝功异常为主要表现。我国是世界上甲肝流行最严重的国家，甲肝的发病给个人和家庭带来严重的精神和疾病负担，接种甲肝疫苗是预防和控制甲肝最经济、最有效的干预措施。建议如下：

①以前注射过 2 针甲肝疫苗——不需要注射；②以前注射过 1 针甲肝疫苗——建议与上一针间隔大于 6 个月加强一针；③从未注射或不清楚是否注射过甲肝疫苗——建议注射两针；④曾患过甲型肝炎——不需要注射。

乙肝疫苗预防乙型病毒性肝炎（简称乙肝）。乙肝目前仍是我国甲乙类传染病中发病率最高的传染病，其由乙型肝炎病毒引起、以肝脏损害为主要特征。乙肝病毒存在于病人及携带者的一切体液及分泌物中，其传染性是艾滋病病毒的 50—100 倍，并且不易被杀灭。乙肝传播途径有母婴传播、医源性传播、性传播、生活密切接触传播，日常生活中破损的皮肤和黏膜（如口腔溃疡、皮肤擦伤）只要接触到被乙肝病毒污染的用品就有可能感染乙肝。人感染乙肝病毒后，病毒持续 6 个月仍未被清除则转为慢性乙肝，慢性乙肝很难治愈，可发展成肝硬化和肝癌，直至死亡。注射乙肝疫苗是进行预防的最为有效的方法。3 针注射程序：0-1-6 月各 1 针。建议如下：

乙肝五项中只有乙肝表面抗体阳性或弱阳性，不需要注射（距离上次接种疫苗间隔 5 年或以上可补 1 剂次）；②乙肝五项全部阴性——注射 3 针；③乙肝五项中除乙肝表面抗体外其他项目阳性——不注射。

水痘疫苗是预防水痘感染的唯一手段。接种水痘疫苗不仅能预防水痘，还能预防因水痘

带状疱疹而引起的并发症。水痘是呼吸道传染病，传染性强，是高校发病率最高的传染病，成年人得水痘的症状要比儿童重，得了水痘须隔离 2-3 周，严重影响学生学习生活。因大学生的学习生活密集，近年北京高校屡有水痘暴发疫情发生，因此学校组织学生接种水痘疫苗。接种 2 剂量，间隔 6-10 周。

HPV 疫苗可降低人乳头瘤病毒（简称 HPV）导致的宫颈癌和癌前病变风险。在女性恶性肿瘤中，宫颈癌的发病率仅次于乳腺癌，大多数宫颈癌是由 HPV 感染所致。目前有双价、四价、九价 HPV 疫苗。

按照北京市卫健委和发改委的有关规定，接种非免疫规划疫苗收取疫苗费和每剂次 25 元服务费。校医院会依据北京市现行免疫规划程序和要求，对于麻腮风、甲肝、乙肝、水痘、HPV 疫苗采取**自愿自费**的形式统一安排时间报名、缴费与注射。

四、家庭医生签约

来到北京邮电大学的大家庭，校医院的医护人员将承担起您的健康保障，请与校医院的家庭医生团队签约，以便得到更全面的服务。

签约方法：在校医院微信公众号“小胶囊说药”中回复“签约”二字，即弹出二维码和签约说明。

注：居住地址填：海淀区西土城路 10 号

团队：任选，后续我们会重新划分

北京邮电大学医院

2020 年 8 月